



新吴区旺庄街道长江社区有面“军帽墙”

## 老人收藏近百顶军帽,每顶都有故事

无锡市新吴区旺庄街道长江社区党群服务中心,有一面别致的“军帽墙”,里面陈列着上世纪50年代以来的48顶解放军军帽。据现代快报记者了解,这批军帽由社区68岁老“军迷”周伟提供。多年来,他收藏了近百顶各类各式的解放军军帽。

陈敏文/摄



▶周伟和“军帽墙”

## 每顶军帽都有故事

“这是一顶‘55式’军帽,帽徽中间是解放军军徽,红五角星里写有‘八一’,绿底麦穗齿轮边框,是陆军的标识,而帽内里还写有名字‘陆海坤’,这很可能就是帽子主人,当时应该是一位年轻陆军战士……”周伟对这些军帽如数家珍,背后的故事也是娓娓道来。

指着一顶深蓝色帽子,周伟向记者介绍:“这是海军帽,也叫水兵帽,帽徽是红色金边五角星加金色铁锚。与其他军帽不同,它是无檐帽,主要是避免舰艇在高速航行中帽檐兜风,帽后的飘带早期是为了测风向,这一样式也保留了下来。”

“棉帽上还有血迹,可能是当时戴帽子的战士有伤。”周伟告诉记者,这些军帽有“50式”“55式”“65式”,各有特点,见证着我国军服军

帽的演变。比如:“50式”陆军军帽就是红五角星帽徽,而“55式”在此基础上增加了麦穗齿轮等元素,更有设计感。

## “军迷”周伟成长史

“我从小就对军人很崇拜。”周伟直言,自己的大舅舅曾入伍当兵,自己一辈子都记得他回家探亲时那一身军装,帅气又威严。那时,参军当兵一直是他的梦想,后来因近视未能如愿。但军旅情结,伴随着他的一生。

“与军人相关的一切,我都喜欢。”工作之余,周伟喜欢淘旧货市场、旧书店,军人领章肩章、军事杂志画册等,他都会掏钱买回去研究。后来,为了研究我军军服军帽,他还多次前往苏州、上海、北京等地图书馆,翻阅了《解放军画报》创刊以来所有的照片资料。

一边收藏一边研究,周伟还将这些实物背后的故事写成文章,在《中国收藏》《兵器》《兵工科技》等各类军事杂志和报纸发表共计56篇次。“在军事收藏中,我认识了许多军人和军迷,听他们讲故事,和他们交流,我也获益匪浅。”

“这批军帽有的是我自己收藏

来的,还有不少其实就来自军友们。”周伟直言,前几年,自己的军迷好友龚荣根去世,其儿子对这些藏品的归宿犯了难,出于对父亲爱好的尊重,他做主将这些军帽友情转让给了自己。

如何让这些军帽发挥价值?周伟也陷入了沉思。“藏于家中不如公开展出。”前年,周伟敲开了长江社区的门:“我不愿这些藏品在家中落灰,希望社区能够将其展出,让更多人了解这些军帽背后的故事,让不同时期、不同军种的军帽焕发光芒。”

## 成爱国爱军教育基地

如今,这面特殊的“军帽墙”吸引着周边居民和军事收藏爱好者前来参观,也经常有青少年到此来接受国防教育。周伟也经常来这里看看,碰上参观的人,他还会主动当起讲解员,亲自做介绍。

与此同时,周伟对军帽军服的研究,也从未止步。“我国军帽军服的发展也体现出了我国的发展与强大。”周伟告诉记者,以前红军小米加步枪,冬天穿单衣、草鞋,条件十分艰苦,如今我军军服军帽按季节有多套,而且质量上乘、美观实用,在全世界独树一帜。

## 全省首个金融反诈主题剧本杀出炉

6月20日,一场沉浸式“法治剧本杀”在无锡张泾中学精彩上演!

立足毕业季节点,盯牢青少年普法教育这个“关键阶段”,今年以来,无锡市锡山区司法局创新普法宣传形式,通过前期筹备、论证、初稿内测、修改审核多个环节,历时两个多月,围绕金融反诈为主题的原创“法治剧本杀”节目《绝贷佳人》一经推出,便收获广大师生好评。

“普法课竟然能制作成剧本杀!法治副校长太懂我们了吧。”同学们表示。据了解,《绝贷佳人》剧本以金融反诈为主题,由无锡市锡山区司法局联合华东政法大学经济法学院志愿者团队创作而成,并邀请刑事法学

院教授、在职法官把关剧本质量,从朝气蓬勃的大学生,到身陷网贷泥潭,最后以法官视角审视罪行,剧本玩家通过步步危局、悬念丛生的剧情了解校园网贷的类别、特点,从而提高非法套路的防范意识。

“此次法治剧本杀活动,是全省首个以金融反诈为主题的法治剧本杀,也是全市‘青春与法同行’法治护航毕业季主题宣传月活动的重要组成部分,接下来,我们还将结合青少年普遍关心的法律热点问题,在精准普法上下功夫,不断丰富普法活动形式,满足群众法治需求,切实增强法治宣传教育工作的吸引力、感染力,持续擦亮法润锡山普法品牌。”无锡市锡山区司法局局长钱军表示。

朱鲸润 张永明

## 锡山为电动车出海搭桥牵线

6月19日,“双碳智造 电车出海”2024中国无锡电动车出海合作高质量发展大会暨采购对接会在无锡市锡山区召开。本次大会由中国机电产品进出口商会主办,30多名主要出口国别的采购商代表,全区50多家电动车及零部件企业、阿里巴巴、亚马逊、TEMU等头部跨境电商平台,众多业界专家领袖共200多人济济一堂,共商采购合作,共谋产业发展,共绘出海图景。

近年来,锡山抢抓“一带一路”、跨境电商等多重机遇,以电动车产业集群发展三年行动计划为引领,出台电动车产业高质量发展“21条”专项政策,与中国机电产品进出口商会达成首个区级战略合作,同阿里巴巴携手打造长三角(无锡)电动车跨境电商产业

园,加速电动车企业“走出去”步伐。目前,该区电动车企业已在全球40多个国家设有超1800家海外销售门店,在10多个国家投资建设20多个生产基地,在9个国家布局了14个海外仓,总面积超10万平方米。

会上,中国两轮电动车跨境出海合作示范基地正式揭牌。

在采购对接环节,来自美国、意大利、巴西、印尼、墨西哥等21个主要出口国别的32家电动车专业采购商代表,与锡山区50余家电动车企业负责人及外贸负责人面对面深入交流。通过精准匹配、双向沟通,现场达成意向采购订单超2200万美元,进一步开拓了南美、土耳其等潜力市场,加速了锡山电动车的出海进程。

高艺

## 无锡企业又一原创药获批上市

近日,无锡高新区企业迪哲(江苏)医药股份有限公司宣布自主研发的I类新药——戈利昔替尼(商品名:高瑞哲®)正式获得国家药品监督管理局批准。据了解,这是淋巴瘤领域全球首个且唯一高选择性JAK1抑制剂,用于治疗复发难治性外周T细胞淋巴瘤(r/r PTCL),也是迪哲医药在1年内成功上市的第二款全球首创/潜在同类最佳源头创新药。

外周T细胞淋巴瘤(PTCL)恶性程度高,异质性强,发病机制复杂,在所有非霍奇金淋巴瘤中生存率最低,是令全球制药界都头疼的治疗难题,以往药物的疗效都不尽如人意。过去十年,这一疾病治疗

领域都没有创新药上市。迪哲医药从源头开创了通过靶向JAK/STAT通路治疗PTCL的全新作用机制,以独特的全新分子结构实现了JAK1的高选择性,高瑞哲®成为了全球首个且唯一针对PTCL的JAK1抑制剂。

迪哲医药是一家创新型生物医药企业,专注于恶性肿瘤、免疫性疾病领域创新疗法的研究、开发和商业化。成立6年以来,迪哲医药已经成功上市两个重磅创新药——舒沃替尼(商品名:舒沃哲®)和戈利昔替尼(商品名:高瑞哲®),两款药物从进入临床到获批速度之快,树立了业界标杆,体现了源头创新的巨大价值。 陈敏

## 青春盛典,专属5万余名毕业生

2024届无锡大学生集体毕业典礼举行

青年因城而聚,城市因青年而兴。6月20日晚,2024届无锡大学生集体毕业典礼在无锡学院体育馆举行,为5万余名在锡高校应届毕业生献上了一场专属的青春盛典。

朱鲸润

集体毕业典礼在毕业季原创主题曲《青春的“锡”引力》中拉开帷幕,共分为“星河·繁花似锦”“绽放·锡·望之城”“启航·乘风破浪”三个篇章。活动为2024届“十佳优秀毕业生”颁奖;在锡高校领导用温暖又饱含人生哲理的青春寄语为毕业学子们送上大学生涯“最后一课”。

毕业季专属礼遇在毕业典礼上重磅推出,满满的“福利包”涵盖租房补贴、创业补贴、地铁优惠、游园

免费、青年夜校等多方面内容,用硬核的福利政策为青年的追梦之旅保驾护航。

据了解,在锡高校应届毕业生,即日起至7月31日凭毕业证享受景区日间免费游,畅玩太湖鼋头渚、惠山古镇、梅园、蠡园、无锡动物园,在锡高校录取新生当年9月凭录取通知书享受同等福利,留锡发展的高校应届毕业生,可享1年免费日间游园;应届毕业生择业无锡,可享为期1年的地铁优惠,单程收费2元封顶,每年3场话剧、歌剧表演免费看;给予符合政策条件的留锡毕业生最高6万元租房补贴、最高30万元购房补贴、最高30万元创业补贴;异地来锡求职高校应届毕业生,可享受7至90天的青年人才驿站免费住宿;鼓励落户无锡,全面取消人才落户年龄限制和社保缴纳要求,鼓

励亲属随迁落户。

根据2023年在锡企业吸纳大学生数量,活动发布了“锡”引大学生就业企业20强榜单并为企业代表颁发纪念牌。这20家企业积极承担社会责任,带头吸纳高校毕业生择业无锡,为青年助力、为城市添彩。由共青团无锡市委联合全市各高校、知名企业及科创机构共同举办的无锡青年创新创业交流营同步启动,为进一步促进在锡大学生留锡就业创业搭建平台、创造条件。

毕业歌曲组合《青春的歌》、青春秀《C位有我》、音诗画《争流》等精彩节目展现出当代大学生的朝气蓬勃、青春洋溢。活动在歌曲《歌唱祖国》豪情满怀的意境中推向高潮,感情邀请奔腾的“后浪”在无锡这片热土施展本领、勇毅前行,实现青年与城市的双向奔赴。

## 福彩快乐8“520”赠票活动火热进行中!

凡在江苏省福彩销售网点购买快乐8“选5胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票,倍中倍送。同时,自5月20日至年底,开展快乐8“周五会员日”选二玩法500万元促销。每周五,在江苏省福彩销售网

点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选中二中奖级每注赠送6元彩票,倍中倍送。详情请咨询无锡市各福彩销售网点。

高艺

